



今天我当班

体验采访活动

走访、调解、帮扶、走访——

一名基层司法工作人员的日常工作节奏

□ 本报记者 刘少伟

“这几天又多了几只小羊羔?修理厂最近咋样了?今年地里准备种啥呀?”3月1日,在距离交口县桃红坡镇栗子头村不远处的一处羊舍旁,陈琼羽与羊舍的主人聊着天。

新年伊始,作为桃红坡司法所所长,陈琼羽又开始进入了紧张忙碌的工作节奏。桃红坡镇位于交口县东南部,镇政府设在大麦郊,下辖12个行政村,65个自然村,农业人口17000余人,国土面积263平方公里,是交口县的一个大乡镇。然而,桃红坡司法所仅有两名工作人员,需要负

责28名社区矫正人员的监督管理。羊舍的主人冯某就是一名社区矫正人员。

3月1日下午,一上班,陈琼羽就组织辖区内的社区矫正人员召开学习警示会,重点强调了相关法律法规和要求。会议一结束,她又跑到乡镇上的一处法律服务所,对最近需要调解的矛盾纠纷进行了解。然后马不停蹄地驱车来到几公里外的栗子头村进行入户走访。

按照上级安排,陈琼羽需要结合当前开展扫黑除恶专项斗争,严打暴恐活动专项行动及反恐工作有关要求,全

面开展走访排查工作,加强社区矫正人员违法犯罪风险研判,对查找出的安全隐患和薄弱环节,及时采取切实可行的应对措施,做到防患于未然。对排查出的重点人员,需要协调当地派出所,进行重点监控、重点管理,做好安全防范。并密切关注社区矫正人员活动轨迹,切实用好信息化监管手段,严格落实社区矫正人员报告、集中学习、公益劳动和请销假、进入特定场所、居住地变更审批制度,充分发挥矫正小组的作用,动员小组成员落实矫正责任,协助做好对社区矫正人员的监

督教育帮扶。同时,采取多种形式,积极对“两类”人员针对性开展教育转化、亲情感化、心理疏导等活动,及时化解其不良情绪。

“对生活困难或者身体有残疾、疾病等情况的社区矫正人员和安置帮教对象,我们还要积极协调相关部门落实相关政策和措施,帮困解难,使其感受到党和政府的关心,安心接受社区矫正,实现社区矫正工作‘发现得早、控制得住、处置得好’的目标要求,确保安全稳定。”陈琼羽介绍道。

2月22日下午,在孝义市二中附近路边,贺某酒后骑电动车碰上张某驾驶的小车,张某下车查看,贺某先是辱骂,后又开始动手打张某。张某躲开后拨打了报警电话。

“DING一下”

警务处理上了“互联网+”高速列车

□ 本报记者 刘少伟

警务指令、执法监督指令、案侦研判协查指令及对应四个指令的反馈等警务处理模块。将接处警、执法监督、隐患排查、案情研判协查等警务搬上了移动互联网。借助科技的力量,试图解决传统接处警过程中存在的以坐待警、责任落实不精准、执法监督不及时、信息不互通各自为阵造成警力浪费等问题,进一步提升接处警效率,增强基层公安机关的战斗力。

“钉钉智慧警务平台带来的好处,主

要是提高了效率,解放了警力,及时排查发现了安全隐患、留下了工作痕迹,有利于信息共享、全程监督、协同作战,省去了重复性工作。而且每一个指令都会在后台自动形成统计报表,及时统计汇总案件情况、治安情况,案发地、案件类型等情况,能形成接处警大数据。”2月26日,在崇文派出所,该所副所长文黎明介绍说。

就在贺某案发生前几天,崇文派出所的执法监督席发现有一位民警在问

案当事人后没有签名,通过钉钉警务平台下发执法监督指令,一个小时就得到了当事人民警的整改反馈。

“一二月份主要是试运行,三月份就正式用开了。用互联网+改造传统的接处警,有个观念的转变过程,目前已经初见成效,过几天我们还要去四川一个兄弟派出所学习取经去,力争让智慧接处警平台的先进作用能得到更加充分的发挥。”崇文派出所所长赵亚宏介绍说。

开展“弘扬吕梁精神 聚力改革创新”主题征文启事

为贯彻全市“改革创新 奋发有为”大讨论动员部署会议精神,将开展大讨论与以提高质量为着力点打赢脱贫攻坚战,以项目建设为抓手加快转型发展步伐,以深化改革为动力增强发展后劲,以政治建设为统领全面推进党的建设结合起来,把吕梁精神用在当今时代,从而凝聚调动广大党员干部、人民群众主动参与大讨论活动,中共吕梁市委宣传部分主办、吕梁日报社承办,开展“弘扬吕梁精神 聚力改革创新”主题征文活动。旨在以大讨论活动为契机,深入推进吕梁大改革、大创新、大开放,冲破藩篱创造性地推进十大举措落到实处,在“两转”基础上全面拓展吕梁各项事业新局面。

征文要求:1.突出弘扬吕梁精神,讲好改革创新奋发有为故事。2.从改革的主要实施者、亲历者、关注者、见证者等多角度讲述各行各业改革创新的好思路、好建议、好点子,为吕梁追梦奋斗振兴崛起汇聚力量。3.体裁:以小通讯、小故事、小言论为主,字数1000字左右。4.时间:从即日起至4月底结束。

届时将评出一、二、三等奖若干名予以奖励,并选编优秀作品在《吕梁日报》刊登。

来稿请将电子版稿件发送至邮箱:llrbzhjb@163.com,并注明“弘扬吕梁精神 聚力改革创新”征文字样。

中共吕梁市委宣传部分 吕梁日报社 2019年3月6日

机构改革蹄疾步稳,共设置党政机构35个

交口县多个“新部门”全新亮相

本报讯 3月7日,在全县人民群众的热切期盼中,交口县工业和信息化局、县自然资源局、县文化和旅游局等新建机构全部正式揭牌亮相,党政机构领导班子全部配备到位,新刻制公章全部发放启用,全县党政机构改革蹄疾步稳向纵深推进。据了解,机构改革后,交口县共设置党政机构35个。其中,纪检监察机关1个,党委工作机关8个,政府工作部门26个。

机构改革工作实施以来,交口县坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以加强党的全面领导为统领,以推动治理体系和治理能力现代化为导向,以服务高效便民为目的,以法治方式为保障,着力改革机构设置,优化职能配置,创新体制机制,合理划分事权,理顺权责关系,深化转职能、转方式、转作风,实现各方面改革有机衔接、协调联动,构建了上下贯通、系统完备、科学规范、运行高效的机构职能体系,为全面建成小康社会、促进经济社会转型发展提供坚强有力的体制机制保障。

此次机构改革,调整力度大,涉及部门多、影响范围广、触及利益深,社会各方的关注度极高。交口县委高度重视,成立了县委深化党政机构改革领导小组,负责全县机构改革的总体部署和统筹协调,切实加强了对全县机构改革工作的组织领导。经过反复研究论证,多次沟通协商,形成了既全面准确贯彻

落实党中央、省委、市委决策部署,又符合交口实际、体现“交口特色”的机构改革方案。在前期深入调研、对全县机构编制情况全面盘点摸底的基础上,经过认真研究、反复讨论、集体决策,在2月3日市委、市政府批准了《交口县机构改革方案》后,首家在全市召开了县级党政机构改革动员大会。

在推动机构改革过程中,交口县紧紧围绕改革发展实际需要,按照机构健全、职能配套、机制完善的要求,聚焦党政机构改革的纵深推进。根据改革进展,重点围绕全面跟进党的建设,抓紧推进部门集中办公,切实加强牌匾、公章的规范管理,积极开展职责、编制和人员转隶,组织制定部门“三定”规定,同步推进综合行政执法体制改革,构建简约高效的基层管理体制,做好国有资产管理工作,做好档案处置工作,做好经费预算调整、离退休干部管理、统一社会信用代码注销及重新办理等相关工作,严肃机构改组纪律共十一项工作任务全面发力,确保机构改革无缝衔接、平稳运行。

新挂牌机构干部职工纷纷表示,在今后的工作中将进一步统一思想,强化责任担当,严明纪律规矩,在县委统一领导下,不折不扣落实机构改革各项部署,确保按时保质完成好机构改革这一重大政治任务,全力开创交口经济社会发展新局面。

(陈玲容)



为了更好地庆祝“三·八”妇女节,营造良好的气氛,为女职工提供一个陶冶情操、放松心情、增进友谊、展现“出得厅堂,入得厨房”的现代女性形象,增进凝聚力!3月8日下午,吕梁市印刷厂举办“改革创新·奋发有为·巾帼展风采·厨艺大比拼”活动。

下午四时,比赛在轻松愉悦的氛围中拉开帷幕,比赛分4组,每组利用预先准备好的烹饪材料,大显身手,一派热火朝天,紧张的烹炒,高手过招,真可谓

八仙过海各显神通,一会儿就飘出扑鼻的香味,美味佳肴便纷纷出炉。

员工们精心装盘展示自己组的作品,每位评审一道菜品,根据各组的色、香、味等进行现场打分,进行综合评定。

通过此次厨艺大比拼,希望全体女职工以“巾帼不让须眉”的精神,立足岗位、奋发有为,充分发挥好“半边天”的作用,传承默默无闻、无私奉献的优良作风,把智慧和力量凝聚到企业发展上来,为企业发展再立新功。 王敏 摄



3月8日,国家税务总局文水县税务局积极组织全体女职工集体到生态园开展采摘踏青活动,以新颖独特的方式庆祝“三·八”妇女节。

步入草莓园和紫色西红柿园,映入眼帘的是翠绿的叶子、鲜红欲滴的果实,芬芳的果香使女同胞们把所有的矜持和羞涩一抛而光,迫不及待地想把自己手中篮子填满,大家一边品尝一边采摘,欢声笑语不断,快乐与热情四溢,体验亲手采摘的超凡乐趣。一个半小时后,每个人手

中的小篮筐里装满了亲自采摘的丰硕果实,载着欢声笑语,载着满满的果实,载着早春的欢乐满载而归。

此次“三·八”妇女节活动的开展,让大家亲近了大自然,在紧张的工作之余缓解了压力,心情得到了一次放松,感受到了集体的温暖,促进了同事间的情谊,增进了彼此之间的了解,增强了女职工的凝聚力和向心力,大家表示过了一个惬意而有意义的节日。

翟晓婷 摄

五“扶”临门战贫困

□ 赤兔

三年来持续脱贫攻坚,战绩可圈可点;新的一年决战决胜贫困,仍需持续发力。

在决战脱贫攻坚的关键之年,攻坚深度贫困任务最艰巨,巩固提升脱贫成果最紧迫,深化扶贫扶志最关键。关键之年的关键一招何在?这就是:打一场激发贫困群众内生动力“攻坚战”!

南朝宋河东周喜(今山西闻喜)史学家裴松之,在为《三国志》作注时说过:“用兵之道,攻心为上,攻城为下。心战为上,兵战为下。”正是从“攻心为上”这一激发贫困群众内生动力的一招出发,我省出台了《关于深化扶贫扶志促进精准脱贫的实施意见》,明确要求从把握方向、教育引导、帮扶方式、能力提升、需求对接、示范引领、落实政策等7个方面发力,以有志想做、有事可做、有技能会做、有钱能做、有人领做的五“扶”临门战贫困为抓手,全方位引导贫困群众自主脱贫。

扶“志”,激励贫困群众有志想做,点燃“想脱贫”之火。有志者事竟成,无志者事难成。只有唤起贫困群众同心同德的内生动力,才能不断增强他们依靠诚实劳动实现脱贫的自觉意识和意志,才能不断激活他们依靠诚实劳动增收致富的自觉动力和活力。

扶“岗”,带动贫困群众有事可做,构筑“能脱贫”之台。基础不牢,地动山摇。贫困群众既是脱贫攻坚对象,更是脱贫致富主体。只有尊重贫困群众的主体地位和首创精神,才能使产业扶贫、项目扶贫、消费扶贫、岗位扶贫等帮扶方式更精准、更有效。

扶“智”,帮助贫困群众有技能做,活化“会脱贫”之术。一技在身,不愁吃穿。贫困群众脱贫致富的“拦路虎”,非生产技术和职业技能缺乏莫属。只有将贫困群众培养成为有本领、懂技术、肯实干的劳动者,才能彻底根除脱贫后又返贫之痼疾。

扶“金”,支持贫困群众有钱能做,放大“助脱贫”之效。钱不是万能的,没有钱是万万不能的。只有精准使用资金、精准对接需求、完善带贫机制、确保绩效发挥,才能使扶贫资金像雪中送炭那样,温暖贫困群众脱贫致富之心。

扶“导”,保障贫困群众有人领做,打牢“长脱贫”之基。火车跑得快,全靠车头带。只有选好配强贫困村“两委”班子,发挥农村党员干部带头作用,发挥创业致富带头人引领作用,才能带领贫困群众苦干实干摆脱贫困,一步一个脚印走上致富之路。

有了五“扶”临门战贫困的关键一招,有了贫困群众源源不断的内生动力,脱贫攻坚的世纪之战一定能决战决胜、决战完胜!

改革创新天地广 奋发有为正当时

——离石区红眼川乡水峪里村庆祝“三·八”妇女节文艺活动小记

□ 李晓婧 摄影报道

在“三·八”妇女节来临之际,离石区红眼川乡水峪里村妇女群众开展了“庆三·八”文艺活动,引导妇女群众“巾帼展风采,建功新时代”以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年。

此次活动形式新颖,内容丰富,吸引了广大村民和妇女群众200余人回村观看。不仅有村民身边的典型人物事迹宣讲,而且还有村民们自编自演的形式丰富多彩的文艺节目。活动开始,水峪里村的“吕梁山护工”代表白奴英讲述了自己通过培训掌握技能,依靠自身努力办起了家政公司,实现了脱贫致富奔小康。她的事迹鼓舞着在场的每一个人,是全村妇女学习的榜样。随后,村民们载歌载舞,分别用舞蹈、歌曲、小品、三句半等形式共同歌颂改革开放与美丽乡村建设带来的巨大变化,表达了对党和政府的感激之情。最后开展了抢凳子、压气球、跳绳等游戏,现场气氛热烈,充满了温馨和欢笑,将整个



庆祝活动推向高潮。

伴随绚丽多彩的开场舞《开门红》,演出拉开帷幕。一曲《走西口》表达出了山

西人绵长的情谊和敢闯敢干的精神。快板《夸夸咱们水峪里》由水峪里村春燕自编自演,“自从成立新中国,感谢领袖毛主席

写真

观点